

ZPRAVODAJ MO PARDUBICE III



KVĚTEN 2008

Dubina ■ DRÁŽKA ■ HŮRKA ■ STUDÁNKA ■ SLOVANY

☐ SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,



Mgr. Vítězslav Štěpánek

začal nám květen, jeden z nejkrásnějších měsíců v roce, teplé paprsky odpoledního slunce dopadají do našich oken a hřejí nás. Při pohledu na modrou oblohu, na jarní sluníčko je nám lépe a radostněji. Mnohé naše splíny a starosti se v tomto období zdají být menší. Všechno je veselejší a svěžejší. Mou velkou radostí je pohled na nová hřiště zaplněná dětmi. Tato oblast našeho působení je jednou z našich priorit, neboť jde o bezpečnost dětí. V minulých dvou letech náš městský obvod v tomto směru velmi pokročil. Vzniklo několik nových dětských hřišť, která jsou neustále plná dětí. Jedním z nich je v minulém roce rozšířené dětské hřiště Opavia u Základní školy Dubina. Dále pak mnoho let zanedbávané hřiště v ulici Blahoutova u čp. 621 – 623, kde byly donedávna umístěny zničené kyvadlové houpačky, se v minulém roce proměnilo a vzniklo bezpečné nové dětské hřiště. Vyžití zde najdou jak naše nejmenší tak i ty starší děti. Hřiště je navíc oploceno, uvnitř i v ně jsou nové lavičky nejen pro maminky, které doprovázejí hrající se děti. Rovněž se snažíme u nových dětských hřišť nezapomínat na sadové úpravy – stromy a keře. V ulici Erno Košťála u bytového domu čp. 996 – 997 bylo rekonstruováno hřiště pro venkovní hry z tzv. zámkové dlažby bez fazet. Tato zámková dlažba umožňuje míčové hry, aniž by vznikaly nepříznivé odrazy míčů způsobené zkosením hran jednotlivých dlažeb. V ulici Jana Zajíce za čp. 984 – 986 vzniklo v rámci programu Regenerace panelových sídlišť nové dětské hřiště, rovněž oplocené. Kolem byly provedeny sadové úpravy a umístěny nezbytné lavičky. Replika hradu Kuňka zase přináší netradiční řešení dětského herního zařízení a jeho umístění na pískovém kopci je o to více lákavější. Abychom ani v tomto směru nezapomínali na naši druhou sídelní část, připravujeme umístění nového hřiště podle dominanty města Pardubic – Zelené brány. Bude umístěna v ulici Na Drážce mezi bytovými domy čp. 1564 a 1561 – 1563. Zde se nachází samostatně umístěné herní zařízení a na základě proseb obyvatel tohoto vnitrobloku pokračujeme v rozšiřování herních ploch.

V oblasti sadových úprav plánujeme v letošním roce vymezení katastrální území Studánka mezi sídlištěm Dubina a katastrálním územím Spočil dalšími novými výsadbami stromů a keřů. Jedná se nejprve o sadové úpravy v ulici Dubinská u bytových domů čp. 740 – 741, 726 – 728 a 738 – 739. Jedná se o oddělení bytových domů od pole a dále doplnění výsadby v místech, kde již v minulosti stromy byly a uhynuly. Pokračovat v tomto budeme i nadále. Výsadby jsou samozřejmě navrženy tak, aby ani v budoucnosti nadměrně nestínily do oken obytných místností v sousedících domech. Plochy zvolené pro výsadby jsou většinou volné.

V minulém roce jsme vybudovali propojovací cestu mezi Lesoparkem Dubina a centrem sídliště Dubina. Vzhledem k časovému rozvržení akce nebylo možné dokončit sadové úpravy, proto nyní realizujeme výsadby stromů a zbývajících keřů na této ploše. V této lokalitě je velkým problémem stav spodní vrstvy zeminy, který byl zjištěn až při provádění terénních úprav letos na jaře. I v tomto případě si ovšem poradíme a věříme, že po konečné úpravě této lokality vznikne další odpočinková zóna lákající občany k procházce do lesa. Tomuto napomůže i realizace pohádkové cesty, kterou jsme pro pobavení nejen našich dětí vymysleli na základě návrhů vzešlých ze soutěže uspořádané mezi školami.

Stejně jako v minulých letech i nadále se snažíme získat finanční prostředky z cizích zdrojů, zejména z národních zdrojů. V minulém roce to bylo již zmiňované dětské hřiště v ulici Blahoutova a vybudování nových chodníků v ulici Ludka Matury u čp. 860 – 864. Tyto akce byly realizovány s příspěvím finančních prostředků z Ministerstva financí České republiky. Dále pak z prostředků Ministerstva pro místní rozvoj jsme realizovali regeneraci ploch v ulici Jana Zajíce mezi cyklostezkou, domem čp. 982 a Mateřskou školou v ulici Erno Košťála. Letos připravujeme další projektovou dokumentaci, která by byla v budoucnu předmětem žádosti o dotaci z programu regenerace panelových sídlišť Ministerstva pro místní rozvoj ČR. Samozřejmě nezapomínáme ani na starší občany, kteří ocení lavičky a mnohé sadové úpravy v těchto klidových oblastech.

Město Pardubice je v souladu se zákonem o obcích územně členěným statutárním městem a dle tohoto právního předpisu může dělit své území na městské obvody nebo městské části. Od roku 2002 je město Pardubice členěno na sedm obvodů, v minulém roce přibyl k tomuto počtu osmý městský obvod Hostovice. V poslední době se v tisku a v televizi objevují debaty o významu městských obvodů, hovoří politici, úředníci, jen se zapomnělo na toho nejdůležitějšího – na občana, neboť veřejná správa je pro občany. Ti by měli hodnotit význam městských obvodů, jestli se v jejich okolí něco mění k lepšímu.

Přeji Vám všem krásné jarní dny.

Mgr. Vítězslav Štěpánek

starosta Městského obvodu Pardubice III

☐ V TOMTO ČÍSLE

- Problémy vandalizmu stále pokračují
- Pozvánka na jednání zastupitelstva
- Provoz separačních dvorů
- Program Panel
- Projekt Labe - Loučná
- CZECH Point





INFORMACE O UZAVÍRCI SILNICE I/36 VE DNECH 8. 5. – 10. 5. 2008

Krajský úřad Pardubického kraje, odbor dopravy a silničního hospodářství jako příslušný silniční správní úřad ve věcech silnic I. třídy dle § 40 odst. 3 písm. d) zákona č. 13/1997 Sb., v platném znění, vydal rozhodnutí o povolení uzavírky silnice 1. třídy č. I/36, ve dnech 8. 5. – 10. 5. 2008. Uzavírka proběhla ve výše uvedeném termínu z důvodu pokládky živичných vrstev na této pozemní komunikaci v rámci stavby „I/36 Dubina - Počáply, OŽK“ v úseku od nově vybudované kruhové křižovatky po Počáply.

PARDUBICE BEZ BARIÉR - TRASA 3

Na území Městského obvodu Pardubice III připravuje investor Statutární město Pardubice, akci „Pardubice bez bariér – Trasa 3“. Předmětem projektu je odstranění bariér na stávajících komunikacích a plochách. Budou odstraněny bariéry pro osoby se sníženou schopností pohybu i orientace. Program mobility vypisovaný vládou ČR umožňuje čerpat finanční prostředky na odstraňování bariér. Město Pardubice se tohoto programu tímto účastní.

Přechody pro chodce dotčené výše uvedenou akcí se nachází v ulici Jana Zajíce, Blahoutova, Na Drážce, Sezemická, Štrossova, Bubeníkova, Jahnova a na Pospíšilově náměstí. Předpokládaný termín realizace tohoto projektu je rok 2008.

SKUPINOVÝ PROJEKT „LABE - LOUČNÁ“

Skupinový projekt „Labe – Loučná“ vychází z Generalu kanalizace aglomerace Pardubice. Je realizován s podporou Fondu soudržnosti Evropské unie. Jedná se o dostavbu kanalizačního systému v Pardubicích a v okolních obcích. Skupinový projekt „Labe – Loučná“ se skládá z devíti projektů, které budou řešit výstavbu kanalizační sítě v aglomeraci Pardubice (Svítkov, Popkovice, Staré Čivice, Dubina, Labská), dále v Lázních Bohdaneč, Holicích, Dašicích, Ostřešanech a Živanicích. Rekonstrukce čistíren odpadních vod bude provedena v Holicích a Opatovicích nad Labem. Dále bude řešeno zvýšení kapacity kanalizační sítě v některých dalších částech Pardubic a rekonstrukce kanalizačních sběračů v Pardubicích na sídlišti Dukla. Projekt byl schválen Evropskou komisí dne 16. 12. 2005, je spolufinancován ze zdrojů Evropské unie a dále ze zdrojů Státního fondu životního prostředí. Investorem tohoto projektu je společnost Vodovody a kanalizace Pardubice a.s. Projekt byl zahájen v červenci roku 2007. Předpoklad dokončení celého projektu je naplánován na rok 2010.

V letech 1999 – 2000 byla na severovýchodním okraji sídliště Dubina zahájena nová bytová výstavba. Výstavba se realizuje mimo území, které pro odkanalizování uvažovala původní dokumentace sídliště Dubina. Z důvodu komplikovaného řešení bylo navrženo prodloužení stoky BJ napojením na nově projektovanou kanalizaci vybudovanou v rámci rekonstrukce křižovatky silnice I/36. Dále je řešeno přepojení stávající kanalizace v oblasti supermarketu Albert, kde je stávající kanalizace vedena pod objektem restaurace a benzinové čerpací stanice. Další částí, která je řešena, je napojení obce Spojil na koncovou část stoky BJ podél bývalých kasáren. V prostoru Základní školy Dubina se provádí rekonstrukce spodní části stoky BJ8-2 s ohledem na sklonové a kapacitní poměry a umožnění dalšího rozvoje v horní části povodí stoky.

Stoka „BJ“ bude položena ve výkopu vedeném souběžnou komunikací pro pěší a cyklisty s výpadovkou na Sezemice v délce cca 1198 m. Trasa stoky „BJ“ začíná v nově navržené šachtě, která je vybudována za kruhovou křižovatkou silnice I/36 v cyklistické stezce. Dále je trasa vedena v cyklistické stezce podél silnice I/36. V prostoru před autosalonem se odklání a pokračuje stávajícím úsekem DN 1000 pod silnicí I/36 k místní komunikaci v ulici Josefa Janáčka, kde je stávající úsek ukončen. Stoka odtud pokračuje novým úsekem pod místní

komunikací a po jejím přechodu se láme k silnici I/36, kterou podchází a dále je vedena v souběhu s komunikací I/36. Stoka je ukončena u napojení stoky z obce Spojil.

Trasa stoky „BJ9“ je od napojení na stávající stoku DN 400 vedena v ulici Jana Zajíce ve zpevněné ploše parkoviště souběžně s místní komunikací. Před supermarketem Albert se trasa stoky láme severním směrem k silnici I/36, kterou podchází a je napojena na nově navrženou stoku, která byla vybudována v rámci kruhové křižovatky silnice I/36.

Trasa stoky „BJ8-2“ je vedena podél areálu Základní školy Dubina v zeleni. Za školním hřištěm se lomí doleva a podchází obvodovou komunikací a končí za penzionem v ulici V Zátíší. Zde se napojuje na již kapacitně vyhovující horní část stoky.

V současné době probíhají výkopové práce pro uložení potrubí stoky „BJ“ cca 70 m od kruhové křižovatky po Autocentrum Hůrka. Protože se potrubí ukládá pod cyklistickou stezkou, bylo nutno uzavřít tento úsek pro veřejnost. Náhradní trasa pro cyklisty a chodce vede centrem Dubiny a to ulicemi Josefa Janáčka a Jana Zajíce. V květnu 2008 budou na této části probíhat stavební práce – pokládka první vrstvy povrchu cyklistické stezky. Zhotovitel těchto stavebních prací prosí občany o velkou míru trpělivosti, neboť tento projekt je velmi obsáhlý a v některých nepředpokládaných situacích vyžaduje zdlouhavá jednání. Dále probíhají výkopové práce pro uložení potrubí stoky „BJ8-2“ u Základní školy Dubina. Zde by k omezení cyklistů a chodců nemělo dojít.

Druhá část výkopových prací pro uložení potrubí stoky „BJ“ by měla proběhnout přibližně od objektu společnosti Služby města Pardubic podél bývalého vojenského areálu Hůrka k odbočce k obci Spojil. Náhradní objíždná trasa pro cyklisty a chodce v tomto úseku je v současné době v řešení a uživatelské cyklistické stezky budou včas informováni o náhradní trase dopravním značením, které je zhotovitel této části akce povinen rozmístit. Výkopové práce na tomto úseku cyklistické stezky by měly začít v květnu letošního roku.

Předpokládaný konec akce Labe – Loučná pro lokalitu Dubina je podzim 2008.

Odbor životního prostředí

PANELOVÉ DOMY MAJÍ OPĚT ŠANCI

Program Panel opět vyhlášen

V současné době je v ČR cca 70 000 panelových domů, kde je přibližně 1 200 000 bytů. Tyto domy byly postaveny převážně v letech 1966 – 1975. V panelových domech žije zhruba každý třetí občan ČR. Podle statistik je u nás 6 500 bytových družstev a 22 500 společenství vlastníků. Panelové domy za desítky let své existence posloužily a slouží dodnes svým obyvatelům, zub času však koná své dílo neúprosně.

V době výstavby panelových domů byly ceny energií podstatně jiné, než v současné době, o výhledu úrovně cen do budoucna ani nemluvě. Čím dále tím více se společenství vlastníků a bytová družstva vrhají na zlepšení stavu panelových domů, čímž řeší nejčastější vady. Těmi jsou: vady nosných konstrukcí, vady obvodových pláštěů, vady balkonů a lodžii, vady systému větrání a vytápění, vady technických zařízení budov a vady stavebních dílců jako jsou např. okna. Odhadované investice, které by změnilly současný stav panelových domů, jsou odhadovány na 400 miliard Kč. Například v roce 2005 však bylo proinvestováno za účelem regenerace necelých 6 miliard Kč, což svědčí o tom, že nutné opravy jsou odkládány. Pozdější regenerace jenom zhoršuje současný stav paneláků. Proč přistoupit co nejdříve k regeneraci? Protože roste cena energií, materiálu i stavebních prací atd.

V současné době jsou dvě filosofie společenství vlastníků a bytových družstev. Vztít si úvěr, opravovat hned a nebo šetřit do fondu oprav, čekat až se vše zdraží a potom z našetřených peněz regenerovat panelový dům. I vláda se přiklání k rychlému řešení situace a podporuje rychlou cestu, to znamená opravit potřebné a opravy financovat úvěrem. Proto podporuje cestu úvěrování formou dotací na úroky ve výši 2% (v minulých letech 4%) Od 2. dubna 2008 se opět přijímají žádosti o úrokové dotace z programu Panel. ČMZRB zveřejnila 1. dubna 2008 podrobnosti, za kterých budou poskytovány dotace na úroky v roce 2008. Podmínka maximálního stáří smlouvy o úvěru k datu podání žádosti o dotaci (6 měsíců) zůstává zachována!!

Pokud se společenství vlastníků nebo bytové družstvo připravuje na regeneraci svého panelového domu, může získat úvěr například od stavební spořitelny Wüstenrot, která již před časem připravila perfektní komplexní řešení pro bytové domy svým programem „REVIT plus“. Oblastní vedoucí výše jmenované spořitelny Mgr. Zdeňka Kostecká (tel. 777 855 775, pevná linka 466 610 073) je ochotna poradit. Nabízí se tedy šance, že i majitelé bytů - členové společenství vlastníků na sídlišti Dubina – by mohli v krátké době bydlet v zatepleném bytě, který se nachází v opraveném, krásně omítnutém domě.

*Ing. Jaroslav Cihlo,
místostarosta MO Pardubice III*

POPLATEK ZE PSA - VÝŠE POPLATKU PŘI SOUBĚHU DŮCHODŮ

Od měsíce ledna 2008, kdy platí povinnost držitelů psů vyplnit novou ohlašovací kartu k místnímu poplatku ze psů, vyvstala problematika týkající se výše poplatků v případech souběhů důchodů, kdy pak není starobní důchod jediným zdrojem příjmů, což je podmínka přiznání snížené sazby (200,- Kč). Jedná se o případy důchodců pobírajících starobní důchod a zároveň vdovský, resp. vdovecký důchod. **Skutečností je, že tito poplatníci dříve řádně nesplnili svoji ohlašovací povinnost tak**, jak jim ukládá zákon o správě daní a poplatků (337/1992 Sb. v platném znění) a obecně závazná vyhláška (13/2004 v platném znění čl. 3) a do 15-ti dnů nenahlásili skutečnosti ovlivňující výši jejich poplatku. Tuto skutečnost se správce poplatku dozvěděl až při předložení nové ohlašovací karty a v souladu se zákonem a vyhláškou stanovil výši poplatku (tedy v obytných domech částku 1.200,- Kč) tak, jak ukládá zákon o místních poplatcích 565/1990 Sb. v platném znění.

Každý z těchto poplatníků má možnost podat žádost o zmírnění tvrdosti zákona dle § 16 zákona o místních poplatcích č. 565/1990 Sb. v platném znění. Správce poplatku pak individuálně rozhodne o případném snížení výše poplatku ze psa. (Této možnosti využilo do konce března 2008 celkem 6 poplatníků.)

Ing. Irena Štěpánková, vedoucí OES

REGENERACE PANELOVÉHO SÍDLIŠTĚ - LOKALITA 5 C

V letošním roce bude zahájena akce z programu Regenerace panelového sídliště Dubina – lokalita 5 C. Na danou akci jsou již v právní moci potřebná povolení dle stavebního zákona. Akce by měla být zahájena ještě v první polovině tohoto roku. O této akci jsme informovali již v minulém Zpravodaji Městského obvodu Pardubice III, a to v souvislosti s žádostí o dotaci z programu Ministerstva pro místní rozvoj České republiky na tento rok. I když akce bude zahájena bude předmětem této žádosti o finanční podporu. Připomeneme obsah akce: jedná se o zvýšení počtu parkovacích míst v ulici Josefa Janáčka, severně od čp. 962 a 963 a úpravu přechodu pro chodce. Dále je navržena revitalizace kontejnerového přístřešku u přechodu pro chodce, severozápadně od čp. 962. Akce zahrnuje také regeneraci ploch a vybudování nových parkovacích stání v ulici Erno Košťála, ve vnitrobloku domů čp. 962 - 963, 964 - 965 a 966. Cílem úprav je v prvé řadě zvýšení počtu parkovacích míst. Bude vybudován nový přístřešek pro kontejnery v tomto vnitrobloku.

Odbor životního prostředí



NA ZŠ DUBINA VYUŽÍVÁME INTERAKTIVNÍ TABULE

ZŠ Dubina drží krok s využíváním **nejmodernější technologie ve výuce**. Pro výuku už od 1. ročníku školní docházky běžně využíváme naše dvě učebny výpočetní techniky, jejichž vybavení modernizujeme. **Trendem moderního školství je činnostní učení a aktivní práce žáků spojená s vyhledáváním, analýzou a využíváním informací z různých zdrojů.** Toto vše je ve velké míře umožněno používáním tzv. **interaktivní tabule**. Na tabuli je možné klasicky jen psát, ale její přednosti spočívají hlavně v dobrém softwaru. Ten umožňuje vyučujícím kvalitní přípravu, spuštění výukového programu z jediného počítače pro celou třídu i možnost okamžitého připojení na internet. Tak vyučující může žákům zprostředkovat ihned i obrazový, filmový a zvukový materiál, který se dá využít nejen pro zpestření výuky, ale také k výchově ke kritickému vnímání mediálních sdělení.

ZŠ Dubina zakoupila dvě interaktivní tabule, které jsou umístěny v pracovních fyziky a přírodopisu, ale **mezi vyučujícími i žáky je o práci s touto novinkou velký zájem**, a proto jsou využívány i v jiných předmětech. O práci na interaktivní tabuli byl velký zájem i u budoucích prvňáčků a jejich rodičů při letošním zápisu a to vedení školy utvrdilo v záměru nakoupit v příš-

tím školním roce tuto sice nákladnou, ale efektivní pomůcku i pro první stupeň. Během dne otevřených dveří se budou s touto novinkou moci seznámit rodiče i ostatní zájemci.

Mgr. I. Rozinková, zástupkyně ředitele



„ZELENÁ BRÁNA“ NA ÚZEMÍ MĚSTSKÉHO OBVODU PARDUBICE III

V ulici Na Drážce ve vnitrobloku za bytovými domy čp. 1564 a čp. 1561-1563 již od roku 2003 (od vzniku Městského obvodu Pardubice III) občané žádají o vybudování dětského hřiště. V současné době je zde umístěno několik samostatných herních prvků. Úřad městského obvodu Pardubice III požádal o zpracování návrhu pět společností zabývajících se realizací dětských hřišť. Rada městského obvodu Pardubice III posoudila návrhy a vybrala nabídku firmy Kulant cz s.r.o. Pardubice, která navrhla věžičku podle dominanty města – Zelené brány. Nová „Zelená brána“ obsahuje malou věžičku se skluzavkou, velkou věžičku s vyhlídkou, horolezeckou stěnu, šplhací síť a lezecký žebřík a bude osazena během letních prázdnin.

Tato firma již realizovala na sídlišti Dubina jednu dominantu Pardubic – herní sestavu Kuňka navrženou podle hradu Kunětická hora, která byla dětmi všech věkových kategorií přijata s velkým ohlasem.

CHCETE ZVEŘEJNIT VAŠI REKLAMU V NAŠEM ZPRAVODAJI?

Kontaktujte nás: na tel.: **466 799 130**

nebo na e-mailu: **vitezslav.stepanek@umo3.mmp.cz**



CZECH POINT - SNÍŽENÍ POPLATKŮ

Jak jsme Vás v minulém zpravodaji upozornili, od 14. ledna 2008 byl zaveden na náš úřad systém Czech POINT. Od 1. března 2008 byly sníženy poplatky za tyto služby. V souladu se zmocněním obsaženým v zákoně o správních poplatcích Úřad městského obvodu Pardubice III. snížil poplatek za vydání ověřeného výstupu z informačního systému veřejné správy tak, že původní stanovený správní poplatek 50,- Kč za každou další i započatou stránku vydaného ověřeného výstupu snížil na 20,- Kč. Pro připomenutí, na našem úřadu mohou občané pomocí tohoto systému získat: výpis z rejstříku trestů, výpis z obchodního rejstříku, výpis ze živnostenského rejstříku a výpis z katastru nemovitostí. Jedná se především o veřejné listiny, jedinou neveřejnou listinou je výpis z rejstříku trestů.

Ing. Kovářová, tajemník ÚMO Pardubice III

OVĚŘOVÁNÍ PODPISŮ A LISTIN

Ověřování podpisů (legalizace) a listin (vidimace) probíhá na ÚMO Pardubice III úspěšně již pátým rokem. Poplatky za tyto služby zůstávají nezměněny:

-  30,- Kč za ověření podpisu (je třeba přijít osobně s občanským průkazem)
-  30,- Kč za ověření 1 strany dokumentu.

Ověřování probíhá na podatelně – dveře č. 1 v úředních hodinách. Kontaktní osoba je paní Mejzlíková na tel. 466 799 149.

Úřední hodiny - ověřování

Pondělí	8:00 - 12:00	13:00 - 17:00	úřední den
Úterý	8:00 - 12:00	13:00 - 15:30	
Středa	8:00 - 12:00	13:00 - 17:00	úřední den
Čtvrtek	8:00 - 12:00	13:00 - 15:30	
Pátek	8:00 - 12:00	13:00 - 14:00	

FUNKČNOST HYDRANTŮ NA ÚZEMÍ MO PARDUBICE III

Z 18. řádného jednání Rady městského obvodu Pardubice III vyplynul z diskuse úkol určený pro odbor dopravy a životního prostředí, který se týkal funkčnosti hydrantů na území MO III. Společnost Vodovody a kanalizace Pardubice a. s. zaslala dopis, ve kterém **je potvrzeno, že všechny hydranty jsou provozuschopné**, jsou průběžně kontrolovány, zkoušeny a v případě požáru jsou k dispozici i pro hasiče.

Ing. Jaroslav Cihlo, místostarosta MO Pardubice III

POPLATKY ZA TKO A PSY

Úřad městského obvodu Pardubice III **upozorňuje všechny poplatníky, kteří dosud nezaplatili místní poplatek za svoz tuhého komunálního odpadu do termínu 30. 4. 2008, resp. místní poplatek za psa do termínu 15. 3. 2008**, a to v souladu s příslušnými obecně závaznými vyhláškami statutárního města Pardubic, aby tak učinili dodatečně v co nejkratším termínu. Příslušný poplatek je možno na základě tohoto upozornění uhradit ve stanovené výši v úředních hodinách na pokladně Úřadu městského obvodu Pardubice III, Jana Zajíce 983.

Ilona Kylarová – správce poplatků

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUMUNSKÁ

Městská knihovna Rumunská se připravuje na závěr školního roku. Děti z 1.tříd slavnostně ukončí v měsíci červnu půlroční projekt: „První čtení s knihovnou“. Knihovnice v současné době nacvičují s žáky 5.B. ZŠ Spořilov lidovou loutkovou pohádku „Polévka ze špejle od klobásy“. Zdramatizovanou pohádku zahrají mladším spolužákům a dětem z MŠ Korálek.

Během školního roku se v knihovně na vzdělávacích akcích vystředalo přes 600 dětí ze ZŠ Dubina, ZŠ Studánka a ZŠ Spořilov. Pro menší děti jsou v letošním roce připraveny besedy spojené se soutěžími. Příjemné odezvy dětí jsou velmi motivující. Městská knihovna podporuje nejmenší čtenáře jednak svými aktivitami ve formě besed a her, snaží se také zpříjemnit malým čtenářům návštěvy knihovny pořizováním nových společenských her a interaktivních knih.

Pokud máte zájem o besedu ve školním roce 2008/2009, hlase se na telefonním čísle Městské knihovny Rumunská: 466 626 313. (jedná se o období září 2008 – červen 2009). Do konce tohoto školního roku 2008 jsou již termíny besed obsazeny.

Fotografie z akcí pořádaných Městskou knihovnou Rumunská najdete na internetové stránce Městského obvodu Pardubice III pod rubrikou Knihovna.

Krásné jarní dny přeje všem svým čtenářům MK Rumunská.

za knihovnu M. Špačková



Nabídka nových titulů – Knihovna Rumunská

Autor	Název/titul	Popisek/charakteristika
Jan Bauer	Podivné konce českých panovníků	Česká literatura faktu
J. Deveraux	Panna a král	Americká romantická literatura
E. Marlowe	Jak chutná vášeň	Německá próza
Obermannová	Normální zázraky	Česká literatura povídky
P. Lázníčková	Pod kůží	Česká literatura román
M. Bobek	Moja, Tatu a tiplicí	Česká literatura pro děti – gorilí rodinka /fotografie/
P.Doherty	Travič z Ptamova chrámu	Anglická literatura historická detektivka
P. James	Muž v černém kukle	Anglická literatura thriller-horor
B.Cartland	Do nebe	Anglická literatura milostný příběh
S. Brown	Pavučina z hedvábí	Americká literatura dramatický román
Wodehouse	Jarní horečka	Anglický úsměvný román
J. Klíma	Vlna	Česká literatura román ze současnosti
J. S. Kupka	Krvavé jahody	Česká literatura příběh z ruského gulagu
P. Roland	Nacisté a okultismus	Naučná literatura 2.světová válka
T. Brezina	Jsem superstar !	Dívčí literatura pro děti od 10 let
J. Loukotková	Liána smrti	Česká literatura krimi
A. H. Alí	Rebelka	Americká literatura román z islámského prostředí



VYHRÁLI JSME!



V sobotu 19. dubna 2008 se třída Míru rozzářila oranžově svítícími dresy s nápisem ZŠ PARDUBICE - STUDÁNKA. Běžel se zde Pardubický vinařský půlmaraton a v jeho rámci i lidový běh.

Díky sponzorům z řad rodičů našich prvňáčků vyběhlo na trasu lidového běhu (třída Míru - hotel Zlatá štika a zpět) 56 studáneckých běžců v nových školních dresech. Byla to pěkná podívaná. Nejen že jsme byli vidět, ale bylo nás ze všech pardubických škol nejvíce!

Pro školu jsme získali sadu 3 míčů, v běžecké tombole vyhrál Vít Maliha z 1.C a Ondřej Soudek ze 3.C.

Děkujeme sponzorům za nové dresy, rodičům za spolupráci, žákům za vzornou reprezentaci naší školy.

Autor: vyučující 1.tříd ZŠ Studánka

ODPADKY DO LESA NEPATŘÍ

První třídy oslavily svátek Den Země úklidem v areálu školy a my starší – třetíci, čtvrtáci a pátáci jsme se vydali kousek dál na čistku Studáneckého lesa. To byste koukali, co nepořádku jsme našli. Máme z toho dobrý pocit, že jsme dělali něco prospěšného pro nás pro všechny.

Autor: žáci 4. ročníku ZŠ Pardubice – Studánka



MEDIÁLNÍ VÝCHOVA V 8. ROČNÍKU VE STUDÁNCE

V říjnu navštívily všechny třídy v 8. ročníku v rámci tématu „Mediální výchova“ pracoviště Českého rozhlasu Pardubice a Univerzitní knihovny UPa.

Některé děti byly uchvápeny technickými detaily při práci komentátora s mixážním pultem, obdivovaly dokonalé způsoby úpravy zvukového záznamu, jiné se zasmály při poslechu přebreptů a neupravených dokumentů.

Jiní žáci byli nadšení ze systému půjčování knih a skript, z moderního vybavení knihovny na UPa a vůbec z pěkného vyprávění mladé slečny, která nás provázela.

Děti pozorně naslouchaly, vyplnily odpovědi na otázky v pracovních listech a zkusily vše, co bylo povoleno.

Téma „Mediální výchova“ pak děti dokončily v hodinách informatiky, kde řešily křížovky a kvízy a vyhledávaly na internetu vše o médiích a jejich významu pro náš život.

autor: Mgr. Lenka Friedrichová



POHÁDKOVÁ CESTA „FINIŠUJE“

V minulém zpravodaji jsem Vás již informovali o přípravě akce „Pohádková cesta – umístění dřevěných postavicek“ částečně do Lesoparku Dubina a částečně na novou propojku (mezi centrem sídliště Dubina a Lesoparkem). Akce by měla být dokončena v polovině května tak, aby byla připravena na Den dětí pro potěšení našich nejmenších.

Ing. Kovářová, tajemník ÚMO Pardubice III

VÝSTAVBA PRODEJNY LIDL

V roce 2005 bylo vydáno stavební povolení na stavbu prodejny Lidl v lokalitě Pardubice Dubina. V rámci této stavby a požadavků na dopravní studii Města Pardubice proběhla v roce 2007 výstavba kruhové křižovatky s komunikačním napojením stavby prodejny Lidl. Současně s výstavbou kruhové křižovatky byla zrekonstruovaná část společné stezky pro chodce a cyklisty. Pod vlastní stavbou kruhové křižovatky byla provedena přeložka kanalizace a vybudovány přípojky pro stavbu prodejny Lidl. Společnost Lidl se podílela na financování této akce. Předpokládaný termín realizace výstavby prodejny Lidl je rok 2008.

Ing. Kovářová, tajemník ÚMO Pardubice III

ZAPOJENÍ PARDUBIC DO „BENCHMARKINGU“

Statutární město Pardubice včetně svých organizačních jednotek – Městských obvodů se připojilo do analýzy – benchmarking. Jedná se o metodu porovnávání výkonu, srovnání a analýza dat, údajů, nákladů a ekonomických výsledků. Je to řízená výměna zkušeností např. na strategické úrovni řízení organizací. Cílem je využití strukturovaného porovnávání ke zlepšení praktických postupů na principu učení se od druhých. V komerční sféře se organizace přizpůsobují měnícím se požadavkům trhu, v oblasti veřejné správy (tedy státní správy a samosprávy v případě územně samosprávních celků - krajů, měst a obcí) jsou organizace nuceny přizpůsobovat veřejné služby nejen změnám legislativním, ale také změnám ve vnímání veřejných služeb. „Klienty“ institucí veřejné správy jsou občané i právnické osoby, kteří vyžadují rychlé, dostupné a kvalitní služby. V soukromém sektoru je základním měřítkem úspěchu v podnikání míra dosaženého zisku. Organizacím veřejné správy zbývá porovnat svou výkonnost s ostatními a s vlastním výkonem v časové řadě. Ovšem ve veřejné správě (oproti podnikatelského prostředí) mají organizace jednu zásadní výhodu. Konkurenční prostředí nebrání otevřené výměně zkušeností a osvědčených postupů. Smyslem benchmarkingové iniciativy je mimo jiné zjistit, jak je na tom organizace ve veřejné správě v porovnání s ostatními, pokud jde o vstupy (náklady, počet zaměstnanců, čas ...). V současné době jsou již předána data k jejich sjednocení.

Ing. Kovářová, tajemník ÚMO Pardubice III

EXEKUCE A NÁKLADY S NÍ SPOJENÉ

Upozorňujeme poplatníky – dlužníky, kteří dosud neuhradili poplatky za svoz a likvidaci komunálního odpadu a dále poplatníky, kteří mají dluhy na poplatcích ze psa za předchozí období, že Městský obvod Pardubice III přistupuje k vymození těchto pohledávek i prostřednictvím exekutorské firmy. K tomuto řešení se bude přistupovat u poplatníků – dlužníků, kteří **nereagovali na žádné dosud zasláné výzvy k součinnosti a nesplnili svoji povinnost ani v náhradním termínu. Toto exekuční vymáhání je spojeno s vysokými exekučními náklady na straně poplatníka – dlužníka.**

Ing. Irena Štěpánková vedoucí OES

PROBLÉMY VANDALISMU JSOU STÁLE AKTUÁLNÍ

Stejně tak jako v jiných městech a obcích naší republiky, tak i na našem obvodě se neustále setkáváme s problémy, které přináší neukázněnost a nevhodné chování některých našich spoluobčanů. Jedná se o drobné krádeže – herních prvků, prken na lavičkách, celých laviček v Lesoparku Dubina, dřevěných sedáků u dětských pískovišť atd. Nejen krádeže nás trápí, ale i poškozování venkovního mobiliáře. Minulý rok jsme museli financovat nákup a instalaci několika nových košů, které byly bezdůvodně poničeny. Několikrát jsme museli řešit problémy, které vznikly na dětských hřištích, která byla využívána k jiným účelům, než ke hrám dětí.

Často vidíme na herních zařízeních občany staršího věku (tedy nad hranicí 12 let), jak využívají herní zařízení pro své vlastní obveselení. Na opravy poškozeného herního zařízení pak MO vynakládat značné finanční prostředky, které by mohly být využity účelněji.

Dalším problémem je neustálého vytváření nepořádku, kdy občané neukládají odpad a nelikvidují ho způsobem k tomu určeným. U kontejnerů se mnohdy objevuje odpad, který zde rozhodně nemá co dělat. Občané města Pardubice mají k dispozici sběrné dvory (na území našeho obvodu je to sběrný dvůr Hůrka), kde mohou likvidovat odpad. Povinností Městského obvodu Pardubice III není zajistit pro potřeby občanů přistavování kontejnerů dle jejich potřeb, ale i přesto zajišťujeme mnoho přistavení těchto kontejnerů během kalendářního roku. Časté úklidy odpadků, opakované odvozy na separační dvůr Hůrka a likvidace černých skládek znamenají opět vynakládání velkého množství finančních prostředků. Posledním problémem, o kterém bychom se na tomto místě chtěli zmínit, je ničení majetku, nejen obecního. Jedná se např. o nevhodné kresby, které působí negativně na okolí. Tímto vším, co je výše uvedeno, se fyzické osoby dopouští přestupku a za jeho spáchání jim hrozí dle příslušného právního předpisu pokuty.

Ing. Kovářová, tajemník ÚMO Pardubice III

ČTĚTE ÚŘEDNÍ DESKU

Prostřednictvím úřední desky sděluje úřad důležité informace svým občanům.

V současnosti jsou na úřední desce vyvěšeny „Veřejné vyhlášky“, kterými se upozorňují poplatníci – dlužníci na uložení dosud nevyzvednuté písemnosti.





PROVOZ SEPARAČNÍCH DVORŮ

Separáčnické dvory jsou zařízení sloužící k bezplatnému odložení odpadu, který nelze uložit do běžných odpadových nádob. Dále je zde možno odložit vytříděný odpad z běžného domovního odpadu, který lze zpracovat jako druhotnou surovinu.

DRUHY PŘIJÍMANÝCH ODPADŮ NA VŠECH SEPARAČNÍCH DVORECH:

sklo, papír, plasty (vč. „tetrapakových“ obalů), kompostovatelný odpad (zeleně, listí, větve, ...), stavební a demoliční odpad (suť, cihly, keramika, ...), velkoobjemový odpad z domácností (starý nábytek, matrace, koberce, ...), vyřazené chladničky, mrazničky, televizory, olovené akumulátory (autobaterie) a galvanické články (monočlánky), olovené akumulátory (autobaterie) a galvanické články (monočlánky), zářivky, nebezpečné odpady (odpady z provozu automobilů, kyseliny, hydroxidy, pesticidy, fotochemikálie, detergenty, léčiva, barvy, lepidla, pryskyřice, motorový olej, ředidla...)

Separáčnické dvory (dále jen „SD“) na území města Pardubic provozují Služby města Pardubic a.s. ve spolupráci s Magistrátem města Pardubic a městskými obvody. Podmínky pro ukládání odpadů na SD jsou následující:

-  Občan je povinen prokázat platbu komunálního odpadu v Pardubicích a to buď předložením dokladu o zaplacení, nebo platného občanského průkazu s místem trvalého bydliště v Pardubicích.
-  Každý občan, který splní výše uvedené podmínky má nárok na odložení odpadu v množství 200 kg od občana za týden; u stavební suti je toto množství 300 kg od občana za měsíc.

UPOZORNĚNÍ:

eternit – je přijímán pouze zabalený na SD Dražkovice do množství 200 kg na číslo popisné a rok

lepenka – přijímána pouze na SD Dražkovice do množství 200 kg na číslo popisné a rok

Na sběrné dvory je zakázáno odkládat odpad z podnikatelské činnosti. Tento odpad je možno po dohodě odložit za poplatek na překladišti odpadů Dražkovice pondělí – pátek: 6:30 – 15:00 hod.

Zároveň jsou všechny sběrné dvory současně místem zpětného odběru elektrozařízení.

Pro poslední prodejce je místem zpětného odběru elektrozařízení pouze separáčnické dvůr Dražkovice.

Bližší informace o provozu separáčnických dvorů Vám budou poskytnuty na adrese:

Služby města Pardubic a. s.

Hůrka 1803, 530 02 Pardubice

Tel.: 466 260 832 - 33

e-mail: info@smp-pce.cz

DĚTSKÝ DEN KDO SI HRAJE, NEZLOBÍ

pátek 30.5. 2008 od 10 – 17 hod



Kulturní centrum Pardubice ve spolupráci s Městským obvodem Pardubice III za podpory Statutárního města Pardubice zve všechny malé i větší děti na oslavu jejich svátku.

Dětský den aneb kdo si hraje, nezlobí se koná 30. 5. od 10:00 hod. na prostranství před Základní školou Erno Košťála. Na děti zde po celý den čekají různé pohádkové postavičky s množstvím veselých soutěžních disciplín. Za všechny jmenujme například skákání v pytlí, překážková a pozemní opičí dráha, šipky, skládací puzzle a další. Mezi další dětské atrakce budou patřit i nafukovací skákadla, která budou k dispozici dětem zcela zdarma.

Po celou dobu poběží na pódiu doprovodný program, kde kromě vystoupení dětí z Mateřské školy Erno Košťála a Základní školy Dubina vystoupí i mažoretky Berušky, taneční přípravky ARCO. Pro nejmenší diváky bude připraveno loutkové divadlo Libora Štumfa.

Dětský den s Kulturním centrem Pardubice, to jsou soutěže, tancování a hodně dobré zábavy nejen pro malé. Oslavy dětského dne budou probíhat až do 17:00 hod – přijďte všichni strávit dětský den s námi.

Statutární město Pardubice
Městský obvod Pardubice III

vyhlašuje termín 11. řádného jednání

ZASTUPITELSTVA MĚSTSKÉHO OBVODU PARDUBICE III,

VE ČTVRTEK 22. 5. 2008 OD 17:00

v zasedací místnosti

Městského obvodu Pardubice III.

JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA JE VEŘEJNÉ.